

**Π.Μ.Σ. ΣΤΗΝ «ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ»  
ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**

**ΣΩΜΑ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ (ΣΟΕΛ)**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Παρακάτω περιγράφονται οι ακολουθούμενες διαδικασίες για τη χορήγηση απαλλαγής εξέτασης μαθημάτων από τις επαγγελματικές εξετάσεις των υποψηφίων νομίμων ορκωτών ελεγκτών λογιστών που έχουν αποφοιτήσει από το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική».

Τα μαθήματα της Α' ενότητας διδάσκονται από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και παρέχεται απαλλαγή από τις επαγγελματικές εξετάσεις του ΣΟΕΛ. Αναλυτικά:

**A. Ενότητα**

**Μαθήματα που παρέχεται απαλλαγή από τις επαγγελματικές εξετάσεις**

<b>α/α</b>	<b>Μαθήματα που διδάσκονται από ΙΕΣΟΕΛ</b>	<b>Μαθήματα που διδάσκονται από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας</b>
1	<b>(δ1)</b> Αρχές και ειδικά θέματα αστικού και εμπορικού δικαίου	Εταιρικό Δίκαιο ( <b>Β' Εξάμηνο</b> ) – <b>ECTS 6 μονάδες</b>
2	<b>(ε)</b> Στοιχεία Μαθηματικών και Στατιστικής	Στοιχεία Μαθηματικών και Στατιστικής ( <b>Α' Εξάμηνο</b> ) – <b>ECTS 6 μονάδες</b>
3	<b>(στ1)</b> Οικονομική Επιχειρήσεων – Πολιτική Οικονομία <b>(στ2)</b> Διεθνής Οικονομία <b>(ζ1)</b> Βασικές αρχές οικονομικής διαχείρισης επιχειρήσεων	Αρχές Οικονομίας, Χρηματοοικονομικής και Οικονομικής των Επιχειρήσεων ( <b>Α' Εξάμηνο</b> ) – <b>ECTS 6 μονάδες</b>
4	<b>(β1)</b> Ελεγκτική και επαγγελματικές ικανότητες ελεγκτή	Ελεγκτική και Επαγγελματική Δεοντολογία ( <b>Β' Εξάμηνο</b> ) – <b>ECTS 6 μονάδες</b>
5	<b>(β2)</b> Διαχείριση κινδύνων και εσωτερικός έλεγχος	Διαχείριση Κινδύνου και Εσωτερικός Έλεγχος ( <b>Α' Εξάμηνο</b> ) – <b>ECTS 6 μονάδες</b>
6	<b>(ζ2)</b> Επενδύσεις, νέα χρηματοπιστωτικά μέσα	Αρχές Χρηματοοικονομικής Διοίκησης και Αγορών ( <b>Β' Εξάμηνο</b> ) – <b>ECTS 6 μονάδες</b>
7	<b>(ιβ)</b> Πληροφορική και Μηχανογραφικά συστήματα	Πληροφορική και Μηχανογραφικά Συστήματα ( <b>Γ' Εξάμηνο</b> ) – <b>ECTS 6 μονάδες</b>
8	<b>(ιδ1)</b> Ανάλυση οικονομικών καταστάσεων	Χρηματοοικονομική Ανάλυση ( <b>Γ' Εξάμηνο</b> ) – <b>ECTS 6 μονάδες</b>

Τα μαθήματα της ενότητας Β' θα διδάσκονται από κοινού (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας-ΙΕΣΟΕΛ) και όσοι ενδιαφέρονται για το ελεγκτικό επάγγελμα θα συμμετέχουν στις επαγγελματικές εξετάσεις του ΣΟΕΛ. Αναλυτικά:

## Β. Ενότητα

α/α	Μαθήματα που διδάσκονται από ΙΕΣΟΕΛ	Μαθήματα που διδάσκονται από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
1	(α1) Γενικές Αρχές Λογιστικής και Λογιστικά Πρότυπα	Γενικές Αρχές Λογιστικής και Λογιστικά Πρότυπα (Α' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες
2	(θ) Κοστολόγηση και Διοικητική Λογιστική	Κοστολόγηση και Διοικητική Λογιστική (Β' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες
3	(ια) Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα και ΔΠΧΑ (ιδ2) Καταστάσεις Ταμειακών Ροών	Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα και Διεθνή Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Α' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες
4	(ιστ) Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις	Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις (Β' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες
5	(ιε1) Φορολογία Φυσικών Προσώπων (ιε2) Φορολογία Νομικών Προσώπων (γ2) Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) (γ1) Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων (ΚΒΣ)	Φορολογική Νομοθεσία (Γ' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες
6	(δ2) Αρχές και ειδικά θέματα ασφαλιστικού και εργατικού δικαίου (η1) Αρχές και ειδικά θέματα εταιρικού δικαίου – εταιρικής διακυβέρνησης και πτωχευτικού δικαίου	Εταιρικό Δίκαιο (Β' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες
7	(ιγ) Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου	Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα (Γ' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες
8	(ι4) Ειδικά Θέματα Λογιστικής και Ελεγκτικής των Τραπεζών	Σύγχρονα Θέματα Χρηματοοικονομικής Λογιστικής (Γ' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες

Τα μαθήματα της Γ' ενότητας διδάσκονται από το ΣΟΕΛ και μόνο όσοι ενδιαφέρονται για το ελεγκτικό επάγγελμα θα συμμετέχουν στις επαγγελματικές εξετάσεις του ΣΟΕΛ. Αναλυτικά:

## Γ. Ενότητα

α/α	Μαθήματα που διδάσκονται από ΙΕΣΟΕΛ	Μαθήματα που διδάσκονται από Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
1	(α2) Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο	Γενικές Αρχές Λογιστικής και Λογιστικά Πρότυπα (Α' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες
2	(ι1) Ειδικά Θέματα Λογιστικής και Ελεγκτικής Δημόσιου Τομέα (ι3) Ειδικά Θέματα Λογιστικής και Ελεγκτικής Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων (ι4) Ειδικά Θέματα Λογιστικής και Ελεγκτικής Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων (η2) Ειδικές διατάξεις του Κωδ. 2190/1920	Σύγχρονα Θέματα Χρηματοοικονομικής Λογιστικής (Γ' Εξάμηνο) – ECTS 6 μονάδες

### **Διευκρινήσεις:**

1. Όσοι σπουδαστές παρακολουθήσουν τα ανωτέρω μαθήματα και εξετασθούν επιτυχώς σε αυτά κατά τα ανωτέρω αναφερόμενα (δηλ. συμμετοχή στις επαγγελματικές εξετάσεις των αντίστοιχων μαθημάτων του ΣΟΕΛ) θα αποκτούν, πέραν του ακαδημαϊκού τίτλου Master στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική και τον επαγγελματικό τίτλο του ΙΕΣΟΕΛ, δηλαδή οι απόφοιτοι θα αποκτούν, χωρίς περαιτέρω εξετάσεις και την άδεια ασκήσεως του επαγγέλματος του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή τηρουμένων και των διατάξεων του άρθρου 10 Ν. 3693/2008 που αναφέρονται στην απαιτούμενη πρακτική άσκηση των υποψηφίων.
2. Για τα μαθήματα της Α' ενότητας, οι σπουδαστές μπορεί να παίρνουν απαλλαγή από τις επαγγελματικές εξετάσεις του ΣΟΕΛ, σύμφωνα με τον Κανονισμό Απαλλαγών που έχει καταρτίσει για την υλοποίηση των διατάξεων του άρθρου 9 Ν. 3693/2008 και έχει εγκριθεί από το Εποπτικό Συμβούλιο του ΣΟΕΛ και από την Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων (ΕΛΤΕ).
3. Όσοι φοιτητές αποφοιτήσουν ή έχουν αποφοιτήσει από το εν λόγω ΠΜΣ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας χωρίς παράλληλα να συμμετέχουν και στις επαγγελματικές εξετάσεις των αντίστοιχων μαθημάτων του ΣΟΕΛ και δηλώσουν ενδιαφέρον για την απόκτηση της άδειας ασκήσεως του επαγγέλματος του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή θα εξετάζονται στα μαθήματα της Β' Ενότητας συμμετέχοντας στις επαγγελματικές εξετάσεις του ΣΟΕΛ (καταβάλλοντας το αντίστοιχο παράβολο συμμετοχής στο ΣΟΕΛ). Επίσης, θα πρέπει να διδαχθούν και να εξεταστούν επιτυχώς στα μαθήματα της Γ' ενότητας (καταβάλλοντας το ποσό των 1.300 ευρώ απευθείας στο ΣΟΕΛ). Η διδασκαλία των μαθημάτων της ενότητας Γ' θα γίνεται στις εγκαταστάσεις του ΣΟΕΛ στη Θεσσαλονίκη.
4. Οι επαγγελματικές εξετάσεις του ΣΟΕΛ γίνονται δύο φορές το χρόνο (πρώτο δεκαπενθήμερο μηνός Ιουλίου και Δεκεμβρίου).